

# Заполярная РУДА

№ 77  
(2895)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА

23

СЕНТЯБРЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ ПРОПАГАНДИСТА

Сегодня, в 17.30, в конференц-зале управления комбината состоится торжественное собрание, посвященное Дню пропагандиста, предстоящему началу нового учебного года в системе партийной, комсомольской и экономической учебы. На собрание приглашаются пропагандисты, секретари и партийных организаций и их заместители, идеологический актив, руководители цехов и подразделений, секретари комсомольских организаций, профсоюзный актив.

## С НОВЫМ ПОДХОДОМ

Начинается новый учебный год в системе политической и экономической учебы. Партийным организациям предоставлено право самостоятельно определять ее структуру с учетом интересов слушателей, уровня их образования, характера производственной и общественной деятельности, особенностей коллективов и решаемых ими задач, исходя из наличия квалифицированных пропагандистов, учебно-материальной базы.

Как используют это право партийные организации, читайте в статье Анны Михайловны Бушмановой на второй полосе газеты.

### В СЧЕТ ОКТЯБРЯ

По календарю октября начали бурить взрывные скважины горняки комбината. С начала года их пробурено 560 тысяч погонных метров.

С планом 9 месяцев справились буровые участки Оленегорского рудника и Бауманского карьера. С опережением графика бурения девяти месяцев работают экипажи 14 буровых установок.

Наиболее высокопроизводительно из них работают установки, где старшими машинистами А. П. Сычев, А. Н. Бондырев, Г. П. Никулин, А. Р. Виткус, Л. И. Дорошенко, П. М. Кулагин.

### И 9-го МИЛЛИОНА

вскрышных пород — столько отгрузили с начала третьего года пятилетки экскаваторные бригады Оленегорского рудника. Это

позволило горнякам рудника досрочно завершить выполнение плана 9 месяцев по отгрузке вскрыши. Сейчас этот коллектив отгружает вскрышу в счет девятого миллиона. Все же с начала XII пятилетки горняки Оленегорского рудника отгрузили в отвалы и на фабрику для переработки на щебень свыше 29 миллионов кубометров вскрыши.

## РАБОТАЮТ УСПЕШНО

12 из 21-го экипажа восьмикубовых экскаваторов, работающих в карьере и отвалах Оленегорского и Кировогорского рудников, в сентябре идут с перевыполнением суточных графиков отгрузки горной массы.

Наиболее успешно работают на Оленегорском руднике экипажи экскаваторов № 11 (старший машинист В. И. Ершов), № 23 (А. И. Гришин).

На Кировогорском руднике с опережением графика трудится экипаж экскаватора № 17 (старший машинист Н. А. Подгорный). За 20 дней сентября этот экипаж отгрузил в отвалы на 15 тысяч 691 кубометр горной массы больше установленного задания.

Соревнование коллективов восьмикубовых продолжается.

## К ПЕРВОМУ ЗАНЯТИЮ

4 ОКТЯБРЯ НАЧИНАЕТСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ.

На первом занятии в наступающем учебном году рекомендуется обсудить постановление ЦК КПСС и Советов Министров СССР от 10 марта 1988 года «О мерах по ускорению экономического и социального развития Мурманской области в 1988—1990 годах и на период до 2005 года».

Цель занятия — напомнить слушателям об основных направлениях социально-экономического и культурного развития нашей области, выявить резервы, дополнительные возможности для успешной реализации постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, определить конкретные задачи каждого трудового коллектива, каждого труженика по дальнейшему развитию хозяйства, использованию таких рычагов экономики как демократизация и гласность.

### Примерный план занятия:

1. Значение Мурманской области в народнохозяйственном комплексе страны. Причины, вызвавшие разработку и принятие постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Мурманской области.
2. Основные направления социально-экономического развития области:
  - а) комплексное использование природных богатств Кольского полуострова,
  - б) меры по оздоровлению экологической обстановки в регионе,
  - в) опережающее развитие социальной сферы.
3. Нарастание мощностей стройиндустрии — важнейшее условие выполнения программы социально-экономического развития области.
4. Мероприятия по развитию транспорта и связи.

5. Расширение сотрудничества с зарубежными странами.

6. Объединение усилий всех трудовых коллективов, общественных организаций для реализации программы ускорения экономического и социального развития Мурманской области.

Рекомендуемая литература:

Материалы XXVII съезда КПСС и последующих пленумов ЦК КПСС, XIX Всесоюзной партийной конференции.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 марта 1988 года «О мерах по ускорению экономического и социального развития Мурманской области в 1988—1990 годах и на период до 2005 года» («Полярная правда»).

Материалы собрания партийно-хозяйственного актива области («Полярная правда» № 78 — 5 апреля с. г., а также № 174 — 28 июля с. г., № 160 — 12 июля с. г., № 148 — 28 июня с. г.).

Материалы газеты «Мончегорский рабочий».

На занятия желательны приглашение хозяйственных руководителей, партийных работников, специалистов предприятия.

«Круглый стол», вечер вопросов и ответов, комментарий специалиста, дискуссия — эти и другие активные формы и методы могут быть использованы пропагандистами для проведения первого занятия в новом учебном году.

За необходимой литературой следует обратиться в кабинет политпросвещения.

Кабинет политпросвещения парткома комбината.

Труд пропагандиста, само это поручение, которое доверяют в партийных организациях, как правило, людям глубоко компетентным, высококвалифицированным, по самой своей сути делом творческое. С таким подходом и проводит занятия со слушателями пропагандист Александр Павлович Химченко — главный инженер дробильно-обогатительной фабрики. Много сил, труда и знаний отдает он этой работе, которая стала ему необходимой как руководителю.

Слушатели его школы не пассивно усваивают знания, а стремятся использовать их в производстве, для его совершенствования, включаются в рационализаторскую деятельность. В минувшем учебном году новаторы из числа слушателей внесли ряд рацпредложений с общим экономическим эффектом 23 тысячи рублей. Такова реальная отдача от их учебы.



### ВНИМАНИЕ: АНОНС!

Год назад редакция нашей газеты начала свои отчеты в трудовых коллективах комбината. Они прошли на Оленегорском руднике, в энергоцехе, на фабрике.

На днях такая встреча прошла в цехе технологического транспорта. Но она была необычной. Сюда пришли руководители комбината с тем, чтобы помочь рабочим в решении их наиболее острых проблем. В работе приняли активное участие журналисты газеты «Мончегорский рабочий» и областного радио. Об острых вопросах хозяйственного расчета и других проблем читайте в следующем, совместном выпуске газет «Заполярная руда» и «Мончегорский рабочий», который выйдет 27 сентября.

Близится День машиностроителя, и уже стало традицией, что в преддверии этого праздника нас интересует, как складываются дела в ремонтно-механическом цехе нашего комбината. Помня, что работа даже накануне профессионального праздника, это не только достижения, но и всегда поиски, проблемы. Мы решили об этом и поговорить с рабочими цеха слесарем Василием Васильевичем ПАДЕРИНЫМ и тэкарем Юрием Ивановичем РЫБИНЫМ.

Корр. На встречах М. С. Горбачева с трудящимися Красноярского края неоднократно повторялась мысль о том, что, несмотря на почти трехгодичный процесс перестройки, ее результаты пока мало ощутимы. Как вы считаете, видны ли они в вашем цехе?

И если да, то какие?

— Как таковых плодов перестройки на местах нет, не видно их. И не секрет, что многие в ней разочаровываются. Ведь о перестройке люди судят по тому, что они видят. А видят они, в первую очередь, пустые прилавки магазинов, талоны на продукты питания и т. п. Многие понимают, что это временно, ненадолго, но все же...

Корр. Многие считают, что во всем виновато начальство на местах. Так ли это?

— Безусловно, доля вины есть и на начальстве, что тут скрывать? Но и от нас самих, рабочих, многое, очень многое зависит.

Ведь достает еще у нас фактов халатного отношения к труду, разбазаривания государственной собственности.

Корр. Так что же нужно сделать, чтобы результаты реформы проявились у нас в цехе, в нашем городе?

— Прежде всего укреплять дисциплину. Чтобы человек трудился с полной отдачей, выкладкой. Без этого ничего не добьемся. Любое хорошее дело так и останется задумкой на бумаге.

Корр. Сейчас наше предприятие работает на хозяйственном расчете. Как он сработает у вас?

— У нас в цехе создана хозяйственная бригада, ру-

ководит которой Василий Соболев. С ростом бригады улучшилось, как считает бригадир, и управление ею. Она объединяет формовщиков, обрубщиков, стелваров. Это позволило ввести коллективную ответственность за конечный результат. Каждое звено технологической цепи влияет на качество изделия, на конечный результат, что и предусматривает хозяйственный расчет.

Корр. А как вы думаете, необходимо ли в условиях хозрасчета социалистическое соревнование? Ведь заработают напрямую экономические рычаги?

— В нашем цехе еще социалистическое соревнова-

ние недостаточно стимулируется, поэтому рабочие не придают ему достаточного значения. Например, есть случаи невыплаты премий трудящимся — победителям соцсоревнования.

Корр. Приближается ваш профессиональный праздник. Что бы вы хотели пожелать вашим коллегам по работе?

— Конечно же достатка и здоровья. Им и их семьям. А еще — постараться не отступать ни перед трудностями, ни перед делами. Мы верим, что впереди, на пути обновления, нас ждет много хорошего, необычного и радостного.

И. ГВОЗДЮК,  
Наш нешт. корр.

## ОТСТУПАТЬ НЕ СОБИРАЕМСЯ

